

专家预测高招二阶段大势

提醒考生在第二阶段填报时尽量把院校志愿填满

江苏高招第一阶段的录取工作仍在火热进行中,可是,未达到第一阶段填报资格的考生和家长早就坐不住了,他们的心中有不少疑问:“特征分170分,还有可能填报志愿吗?”“考了270分,能达到本三省控线吗?”

昨天,不少高校的招生负责人对高招第二阶段的录取进行预测,并针对今年出现的一些新情况,为考生和家长提出不少建议,供大家参考。

快报记者 谢静娴

分析

填报资格线可能200分?

和第一阶段一样,在志愿填报之前,江苏省教育考试院会划定一条填报志愿资格线。也就是说,考生的分数达到了资格线,就可以填报第二阶段的高招志愿了。可是,这个线到底会有多高,目前还无从知晓。

但据多位有着多年招生经验的高校招生负责人推测,填报资格线可能会在200分左右(特征分)。

南京一所名牌公办高职院校招生负责人透露,据统计,250分左右,在全省排名就是30多万名了。而这个分数段往下,每10分左右可能就有两三万人。考虑上部分院校降分录取的因素,预计填报资格线可能会在200分左右。

一所民办专科学校的招生负责人也推测,根据有关数据,特征分可能要达到200分左右,考生才能填报第二阶段的志愿。

当然,专家们也表示,

这只是预测,准确的填报资格线肯定是要以江苏省教育考试院公布的为准。

本三省控线会是多少分?

“我家小孩的特征分考了260分,附加分28分,一心想上民办本科,不知道能不能够上本三批次的省控线?”南京家长齐先生十分焦虑。和第一阶段不同,本三和专科批次的省控线是在考生填完志愿后才公布的,这也让考生和家长更觉得心里没底。

昨天,一所民办本科院校的招生负责人分析,最近几年民办本科的报考率一直在持续上升,推测本三省控线可能在260~270分左右(特征分)。还有专家表示,本三省控线可能在255~265分左右。

对此,有关招生专家提醒,本三批次省控线影响因素十分复杂。其中,考生报考率尤为关键,如考生报考民办本科院校多了,那可能会抬高本三省控线。再加上

今年高考变化很大,对考生的录取又是双重标准,因此,考生在第二阶段填报时,还是尽量将院校志愿填满。比方说,万一这位考生没有达到本三省控线,还有7所专科学校能够为他“垫底”。

专科学校排名可能洗牌

今年,专科一批和专科二批合并招生,这会产生怎样的影响?对此,南京铁道职业技术学院招生就业处处长陶建国分析,应该说,对排名靠前的名牌公办专科学校和一些靠后的民办院校而言,没有太大的影响。但是,对往年专二批次招生的一些公办专科学校,录取的排名可能会出现变动。

他解释道,专一专二合并后,每位考生可以填报七所院校志愿。比方说,一位考生填报志愿先会“冲一冲”,报两所往年专一批次的高校,紧接着就可能报考往年专二批次的公办院校。这样一来,专二批次公办院校的生源质量可能就会大大提高。

提醒

更多高校分代码招生

“在专科批次,今年有更多的高校是分代码招生的。”南京信息职业技术学院招就处副处长张徐刚介绍,往年,很多专一批次的高校都有中外合作办学专业,一般安排在专二批次招生。但今年专一专二合并后,不少高校都申请分代码招生。因此,考生在填报志愿时,一定要分清代码,不要填错。

记者还了解到,南京工业职业技术学院、江苏经贸职业技术学院、南京铁道职业技术学院、南京交通职业技术学院等多所院校今年都是分代码招生。

快报2008公益高招咨询会今天举行

快报讯(记者 黄艳 谢静娴)由现代快报与南京市招办联合主办的2008公益高招咨询会于今天下午4点至8点举行,地点在南京市文化艺术中心(长江路101号)。第二批次招生的热门院校招生负责人将与考生和家长面对面交流,一批知名留学和培训机构也将到场,为考生求学提供选择机会。

快报讯今年精心打造的“现代快报2008公益高招咨询会”,不仅得到了考生及家长们的关注,也得到了众多第二阶段招生院校的支持。南京航空航天大学金城学院、南京理工大学紫金学院等知名独立院校,南京信息职业技术学院、南京工业职业技术学院、南京铁道职业技术学院、南京交通职业技术学院等南京地区老牌专科学校都将到场。其中,东南大学成贤学院、南京大学金陵学院等不少专业已提升至本二批次了,仅有部分招生计划在第二阶段录取,两所学校也积极参与了进来。



艺术类民本院校录取线确定

快报讯(记者 谢静娴)昨天,艺术类提前录取民办及独立学院本科院校(第一小批)的录取工作大多接近尾声。记者昨天采访了几所高校的招生负责人,了解到部分院校最终的录取分数线及热门专业录取线。

三江学院:最终录取分数为434分,最高分505分,其中艺术设计(平面设计)459分、艺术设计(环境艺术设计)的录取分数最高,达469分。其他几个专业的录取分数线相差不多。

南京大学金陵学院:最终录取分数为450分,最高分为508分。

东南大学成贤学院:

目前录取工作还在进行中,最终录取分数应该在468分以上,录取最高分考生为540分。两个专业中,艺术设计的录取分数会高些。

南京林业大学南方学院:最终录取分数为457分,最高分510分。四个专业的录取分数也基本敲定:艺术设计(环境艺术设计)466分、艺术设计(城市景观艺术设计)460分、艺术设计(室内设计)458分、动画(数码影视)457分。

南京晓庄学院行知学院:目前录取工作仍在进行中,今年各个专业之间的录取分数比较均衡,差距不大。

本一录取不少名校不退档

快报讯(通讯员 钱熊 记者 谢静娴)“生源很好,对专业服从调剂的进档考生,学校照单全收。”昨天,记者从不少名牌本一院校的招生负责人口中了解到,本一批次平行志愿的录取已经基本结束。为了保护高分考生,对一些专业无法满足的考生,他们也逐一征求志愿,并将这些考生全部录取。

昨天,河海大学有关招生负责人介绍,河海大学今年在江苏省招生的投档线达到385分,实际录取最高者达406分。考虑到进档考生都属于高分,如果退档,就会掉到征求平行志愿,非常可惜。为了最大程度保护考生利益,学

校今年承诺考生只要专业服从就进档不退。对少数由于专业志愿填报不合理又没有填报“服从调剂”应被退档的考生,学校也逐一通过电话直接与其取得联系,再次征求考生意见,其中表示愿意服从调剂的考生均已被录取。

南京航空航天大学招生负责人也介绍,对进档考生,只要专业服从就承诺不退档,对于个别不服从的,就和考生进行电话联系,动员其服从专业调剂。为了满足高分考生的专业志愿需求,学校还增加了热门专业计划,如飞行器设计与工程、电气工程及其自动化、民航交通运输等。

还有不少本一高校招生计划有缺额 未录取考生今填报征求志愿

江苏高招普通类本一批次院校征求平行志愿今天进行,考生填报志愿和现场确认时间为8:30~15:00,确认地点由高考报名地县(市、区)招办指定。

预录取考生不得填报

据介绍,本次征求平行志愿计划详见《江苏省2008年普通类本科第一批征求平行志愿计划》(可在省教育考试院门户网站 <http://www.jseea.cn> 或填报志愿专设网站 <http://gkzy.jseea.cn> 上浏览或下载),考生们也可登录江苏都市网(www.js.cn)查看。本次填报征求平行志愿的考生特征分不得低于330分(特别注明的除

外),学业水平测试科目与等级需符合省及院校要求。凡报考注明分数要求的院校及专业的考生,其成绩须符合规定的分数要求。考生可查询本人的录取状态,处于“录取”或“预录取”状态的考生不得再填报本批次的征求平行志愿。

填志愿须符合这些要求

江苏省教育考试院有关负责人还提醒考生,填报志愿一定还要注意以下这些要求:

▲前期未填报普通类本科第一批平行志愿但符合有关要求的考生,可以填报本次征求平行志愿。

▲为保证网上填报征求

平行志愿的准确性,考生填报志愿征求平行志愿仍应先填写纸质志愿表(可从填报志愿专设网站 <http://gkzy.jseea.cn> 下载),核对无误后再上网录入志愿信息,并立即提交。

▲考生在网上提交志愿信息后,须在今天8:30~15:00间到高考报名地招办规定的地点履行签字确认手续,未经确认的志愿信息一律无效。考生志愿一经确认,不得更改。

▲拟填报院校测试并入选的高水平运动员(其中院校测试结论为合格的运动员的特征分不低于180分),可以填报有关院校的征求平行志愿。

快报记者 谢静娴

千万别相信招生骗子的小道消息 交钱就能上学? 骗人的

快报讯(记者 谢静娴)“怎么又收到了录取通知书?”最近一段时间,林先生家中的信箱一直收到各类高校的录取通知书。他觉得十分不解,孩子只考了200分出头,第二阶段的志愿还没填报,怎么就被录取了呢。

“本一批次才刚刚开始录取,这位考生肯定不可能这么快收到录取通知书的。”昨天,江苏省教育考试院副院长霍宝柱提醒考生,在招生录取期间,考生们一定要注意谨防招生诈骗。比方说,会邮寄各类通知书,把自考、成考说成是普通高招,还有的招生黑中介或招生骗子会冒充高校招生人员进行诈骗。更有甚者,说有“门道”,交钱就能被高校录取。

江苏省教育考试院党委书记朱卫国也特别提醒考生,一定要从正规途径了解高招录取信息,凡是通过全国普通高校招生的高校,招生计划都已经在2008年江



在全国各地,高招工作都在严格规范地进行 新华社图片

苏招生计划专刊上公布了。只要达到分数线、符合条件的考生总有机会被录取,而不符合分数、等级要求的考生肯定不会被录取。要分辨自己是否被录取,可以通过

江苏省教育考试院的网站、查询热线、高校招生网、市县招办等正规途径查询。对一些考分不高的考生,如果收到录取通知书,一定要分清教育形式和性质。

中招动态

南京中招第三批学校即将进场开录

快报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳)南京市中招第二批学校招生录取工作于7月17日开始,昨天全部结束。截至昨天,全市已录取新生4.28万人(统招3.65万人),其中:普通高中3.20万人,综合高中0.16万人,高职班0.63万人,技师与高级技工班0.29万人。考生可以从南京市招生办网站 www.njzb.net、电话16888967和中国移动手机将录取信息查询代码20082发送至10658300进行录取信息查询,并将在近日内收到市招生办统一印制的《录取通知书》。

据悉,第二批批次学校第一志愿完成计划的学校有:板桥中学、育英外校、十四中、栖霞中学、南京幼儿高等师范学校、南京财经学校、南京高等职业技术学校、莫愁中等专业学校、金陵职教中心、南京铁道职业技术学院苏州校区、常州卫生高等职业技术学校、淮阴卫生高等职业技术学校、省中医学校、南京卫生学校、司法警官高等职业学校、南京旅游职业学院、南京技师学院、江浦职教中心综合高中。

凡达到学校投档分数线未被录取的考生,均因为语文、数学、英语三门得分之和相对较低被退档,或在所报专业内低分,专业不服从调剂、身体条件不符合专业要求等。

第二志愿投出后,仍有近30所学校在控制线上未完成计划。对未完成计划的学校,采取了适当降分录取的做法。

南京市招办介绍,第三批批次学校将在7月21日进场录取,有119所普通中专校、职业中专校和技工学校参加招生。全部录取工作将在7月22日结束。